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doporučení pro to, jak k těmto výrazům s rozkolísanou výslovností přistupovat v ja-
zykovém poradenství. Příspěvek posluchače zároveň seznámil s tím, jak probíhá 
zapojení středoškolských studentů do vědeckého výzkumu, a ukázal, že podobné 
projekty mají smysl: mohou být přínosem nejen pro stážisty, ale i pro výzkum.

Setkání odborníků věnujících se propriální nebo apelativní slovní zásobě proběhlo 
ve velmi příjemné atmosféře a všem zúčastněným přineslo mnoho zajímavých infor-
mací a podnětů. Výstupem konference bude – tak jako tomu bylo i u obou předcho-
zích ročníků – připravovaný sborník. 

Příspěvek vznikl s podporou dlouhodobého koncepčního rozvoje Ústavu pro jazyk český  
AV ČR, v. v. i., RVO: 68378092.

16. společné setkání učitelů u krajanů a lektorů 
češtiny v zahraničí
Alena Kotšmídová, INALCO v Paříži  alena.kotsmidova@seznam.cz

Ve čtvrtek 29. srpna se uskutečnilo již tradiční letní setkání učitelů u krajanů a lek-
torů češtiny v zahraničí.1 Letos se poprvé odehrálo v krásných prostorách Toskán-
ského paláce na Hradčanském náměstí, jež mu dodaly opravdu slavnostní charakter. 
Hned při příchodu obdržel každý účastník pěkný dárek, jenž kromě propagačních 
předmětů Programu podpory českého kulturního dědictví v zahraničí obsahoval také 
nejnovější číslo časopisu Krajiny češtiny, který seznamuje čtenáře s životem krajanů 
a s výukou češtiny v zahraničí.2 Kromě ředitele Domu zahraniční spolupráce Micha-
la Uhla přišli hosty přivítat zástupci Ministerstva zahraničních věcí a Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy i zástupci Poslanecké sněmovny a Senátu Parla-
mentu České republiky. Celým dnem provázela Jitka Morčušová z DZS.

Dopolední program zahájila spisovatelka Jana Šrámková, držitelka ceny Mag-
nesia Litera pro rok 2023, jež vyprávěla o svojí cestě od studia teologie k literární 
tvorbě a představila některé ze svých literárních a filmových projektů. Další část 
dopoledního programu byla určena především lektorům češtiny na zahraničních uni-
verzitách. Kolegyně z italského Udine, z Bosny a Hercegoviny a z Chorvatska se 
s účastníky setkání podělily o tipy, jak získat studenty pro studium češtiny, jak je mo-
tivovat i jak češtinu v zahraničí zviditelnit. Dlouholetý lektor češtiny Zdeněk Andrle  
zase humorně popsal svůj bohatý a někdy i dobrodružný život a práci na Balkáně.

1  Srov. např. GAJDZICA, A. 14. společné setkání učitelů u krajanů a lektorů češtiny. Český jazyk a literatura 73, 
2022–2023, s. 251–252.

2  Časopis vydává každoročně Dům zahraniční spolupráce, na jehož webových stránkách je dostupný též v elektronické 
podobě: [online] <https://www.dzs.cz/clanek/cestina-v-mnoha-podobach-ruzni-lide-ruzne-zeme-jeden-jazyk-vycha-
zi-nove-cislo-casopisu>
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Vzhledem k tomu, že na letošní rok připadlo 20. výročí odeslání prvního učitele 
ke krajanům v Argentině, byl odpolední program zaměřen hlavně na tuto zemi, pře-
devším pak na oblasti okolo Buenos Aires a Chaco. Současný lektor v Buenos Aires 
Petr Táborský představil svou záslužnou, i když náročnou práci v obou provinciích. 
Díky fotografiím a videozdravici tamější české komunity byla jeho prezentace velice 
sugestivní. Petra Táborského pak ještě doplnili jeho bývalí kolegové. Kromě učitelů 
přijeli do Prahy i někteří členové české komunity v Argentině a několik studentů, 
jejichž znalost češtiny je natolik dobrá, že mohou v Čechách studovat i pracovat. 
Virtuální exkurzi po Argentině zakončila Marie Štěpánová prezentací kulinárně-
-dokumentárního pořadu ČT Pečení na neděli, jehož několik dílů je věnováno právě 
Čechům v Argentině i jinde ve světě. Je-li řeč o jídle, sluší se zmínit, že jsme též 
měli možnost ochutnat argentinské víno a cukrovinky. Obojí mělo velký úspěch. 
Celkovou atmosféru pak dotvořilo několik ukázek různých variant argentinského 
tanga, které se – jak sdělili tanečníci – předem nikdy nenacvičuje, ale improvizuje, 
a dalších argentinských folklorních tanců. 

Celé setkání se neslo v přátelském duchu a bylo velmi inspirativní. I když za krás-
ného letního dne teplota na nádvoří paláce významně stoupala (jakkoli neatakovala 
argentinských 45 stupňů ve stínu), o přestávkách se vždy rozvinula živá diskuse, ne-
byla nouze o setkání s bývalými i současnými kolegy a dalšími odborníky na výuku 
češtiny jako cizího jazyka, při nichž docházelo k výměně zkušeností, a ani po skon-
čení oficiálního programu hosté nespěchali domů. Všem, kteří připravili a umožnili 
toto setkání, i těm, kteří se podílejí na realizaci Programu podpory českého kultur-
ního dědictví v zahraničí či jej podporují, patří velké poděkování. Nezbývá než si 
přát, aby čeština a česká kultura v zahraničí vzkvétaly a aby příští setkání bylo stejně 
příjemné a podnětné jako to letošní.

Zpráva z konference Great Writing: The 
International Creative Writing Conference
Tereza Pařízková, PdF UP v Olomouci tereza.parizkova02@upol.cz

Ve dnech 13.–14. 7. 2024 se v prostorách Pedagogické fakulty University College 
London uskutečnil již 27. ročník mezinárodní konference věnované tvůrčímu psaní. 
Místo konání konference bylo příznačné – UCL se nachází v srdci Bloomsbury, kte-
ré je živoucím odkazem literatury s množstvím literárních pamětihodností. 

Great Writing: The International Creative Writing Conference letos přivítala de-
sítky lektorů a lektorek působících na univerzitách po celém světě. V jednotlivých 
panelových diskusích se prezentující často zaměřovali na to, co je tvůrčímu psaní, 
a výuce umělecky zaměřených oborů jako takové, nejbližší – na inspiraci, na tvůrčí 
proces, ale v případě pedagogické činnosti i na podporu a motivaci studentstva v je-
jich vlastní tvorbě. 


